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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO RURAL, CELEBRADA EL DÍA 8 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 

2016.  

 

Presidente: Muy buenas tardes compañeros Diputadas y Diputados, solicito 

amablemente al Diputado Carlos Guillermo Morris Torre, tenga a bien pasar lista 

de asistencia a los miembros de esta Comisión.  

 

Secretario: Con mucho gusto. Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar 

lista de asistencia  

 

Comisión de Desarrollo Rural. 

Diputado Clemente Gómez Jiménez, presente. 

Diputado Carlos Guillermo Morris Torre, presente. 

Diputada Nancy Delgado Nolazco, presente.  

Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra, presente. 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente.  

Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa, presente. 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García, presente.  

 

Hay una asistencia de 7 Diputados integrantes de esta Comisión. Diputado 

Presidente existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

instalación de esta Comisión. 

 

Presidente: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

13:00 horas, con cinco minutos de este día 8 de noviembre del 2016.  

 

Presidente: Solicito amablemente al Diputado Secretario Carlos Guillermo 

Morris Torre tenga a bien dar lectura y poner a consideración el Proyecto del 

Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente, el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la Comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado 

Presidente. 
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Presidente: Una vez conocido el Proyecto de Orden del Día correspondiente, 

solicito a los integrantes de esta Comisión, que quienes estén a favor del mismo 

se sirvan manifestarlo levantando su mano.  

 

Compañeros Diputados ha sido aprobado por unanimidad. Compañeros 

Diputados, ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento por 7 

votos a favor. 

Presidente: Compañeras Diputadas y Diputados, una vez aprobado el Orden del 

Día, cito con atención, encontrándonos reunidos los miembros de esta Comisión, 

los invito amablemente a ponerse de pie a efecto de proceder a la declaración 

formal de Instalación de este órgano parlamentario. 

En el Palacio Legislativo, en Cd. Victoria, Tamaulipas, sede de la Asamblea 

denominada Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, siendo las 

trece horas, con siete minutos del día 8 de noviembre del año 2016, se declara 

formalmente instalada la Comisión de Desarrollo Rural, que fungirá durante la 

LXIII Legislatura con fundamento en lo dispuesto por los artículos 35, 36 y 39 de la 

Ley sobre la Organización y Funcionamiento Interno del Congreso del Estado de 

Tamaulipas, así como en el Acuerdo número LXIII-12, mediante el cual se 

integraron las Comisiones Ordinarias y Comités de esta Legislatura. Muchas 

gracias y sean bienvenidos a esta Comisión. Pueden tomar asiento. 

 

Presidente: Compañeros Legisladores procederemos a desahogar el punto de 

asuntos de carácter general, si alguien desea participar favor de indicarlo para que 

la secretaría tome nota y proceder en su caso a desahogar las participaciones 

correspondientes, adelante compañera. 

 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García. Nada más quisiera hacer mención 

de la situación que está prevaleciendo con nuestros productores aquí en 

Tamaulipas, la situación del proyecto de Decreto del 2017 que se está ahorita 

discutiendo en el Congreso de la Unión, toda vez que nosotros desde el día 12 de 

octubre de manera unánime todos pedimos o hicimos un Punto de Acuerdo para 

exhortar al Congreso de la Unión para que se respetara lo del 2016, en fechas, en 

días pasados los productores de todo el Estado han estado haciendo una serie de 

manifestaciones pacíficas en pro, en lucha de esto que está pasando, creo que 

sería importante, salvo que ustedes lo consideren de otra manera, seguir haciendo 

una exhortación, que vean que realmente estamos interesados. Yo el día de ayer 

estuve por ahí acompañando a algunos de ellos y no se dan cuenta de que 

nosotros como Diputados locales los estamos apoyando desde nuestra trinchera 
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con lo que podemos verdad, porque esto es algo que se discute. Ya hay algunos 

avances que se han hecho en la Comisión de Agricultura, será discutido en el 

Pleno el día 10 del presente mes. Y yo creo que sería importante hacer alguna 

manifestación de parte de la comisión donde bueno como Diputados locales 

estamos al pendiente y que los productores de Tamaulipas sientan que estamos 

de su lado, que estamos a favor y que bueno, si bien es cierto hay un recorte en 

muchos otros aspectos, en educación, en salud y demás. Por demás es 

importante, puesto que Tamaulipas es uno de los 8 Estados afectados ante este 

recorte, somos un Estado eminentemente agrícola. Yo creo que es importante que 

se den cuenta que desde el gobierno, el mismo gobernador ha estado en la 

Ciudad de México, el Secretario de Desarrollo Rural, ha estado también tocando 

puertas, porque por un lado es lo del 2017, el presupuesto pero por el otro también 

es lo que no se les ha pagado de este 2016, tengo entendido que ya ayer en el 

Congreso también se discutió y que ya está publicado en el Diario Oficial que se 

deben de abrir ventanillas para que se inicien estos pagos, a la brevedad posible 

de esta deuda que existe, pero creo importante que podamos generar alguna 

acción, nosotros desde aquí desde el Congreso para que ellos sientan que 

realmente los estamos respaldando. Gracias. 

 

Presidente: Adelante compañero Joaquín. 

 

Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa. Si muchas gracias por tener la 

oportunidad de hablar en esta Comisión y como lo dice nuestra compañera 

Copitzi, es importante mantener un contacto directo con los agricultores, bueno al 

menos yo como médico veterinario que soy también, en un tiempo me dediqué a 

sembrar y una de las problemáticas que tenemos los productores es que no se 

paga a tiempo y ahí bueno pues esta de la mano, uno siempre anda buscando 

créditos con los bancos y pues es cuando vienen los intereses moratorios y al final 

vienes pagando más allá de lo que finalmente corresponde al crédito, entonces si 

es importante que como Comisión y en el Congreso del Estado manifestemos ese 

apoyo en el aspecto que sea necesario, porque como bien se dice nuestro Estado 

es netamente agricultor, también ganadero entonces se hace necesario que esta 

Comisión, se dedique a los puntos que finalmente nos plantean los agricultores. 

Muchas gracias. 

 

Presidente: Algún otro compañero. Bueno como es de todo sabido verdad la 

problemática que surge en el campo Mante no es la excepción, también por ahí 

tuvimos ya ahora sí que un llamado de atención de la gente, porque al saber ellos 

que presidiamos la Comisión de Desarrollo Rural, pues ahora sí que somos los 
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responsables de estar al tanto de la anomalía y ver cómo, como decía ahorita la 

compañera es cierto verdad que siente la gente que realmente estamos 

trabajando por ellos aunque no se vea, aunque no se note, yo les decía que 

exactamente cuando hicieron la primera intervención ellos en su problemática 

nosotros hicimos un exhorto, un exhorto que ya mandamos al Congreso, 

entonces hoy nos toca realmente entrarle a esta tarea y bueno ver los puntos, 

qué nos aqueja y hasta dónde está nuestra competitividad para ver realmente 

que es lo que podemos hacer, si algún otro compañero quiere hacer uso de la 

palabra. 

 

Presidente: Al no haber más participaciones en este acto, me permito invitarlos 

para que en la próxima reunión que celebremos y en atención a lo dispuesto por 

el artículo 43 párrafo 1 inciso a) de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamientos Internos del Congreso del Estado de Tamaulipas, hagan llegar 

propuestas de actividades que sirvan como base para elaborar el programa anual 

de trabajo de esta Comisión, precisamente lo que estamos hablando. 

 

Presidente: Agotando el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de esta 

Comisión mucho éxito y me permito dar por concluida la misma dándose por 

validos los acuerdos tomados en esta reunión siendo la  trece horas con catorce 

minutos del día 8 de noviembre del presente año. 

 


